



## 泰州高新高港一场大会释放强烈信号

# 礼赞贡献者,17位企业家“C位”就坐



2月29日,泰州医药高新区(高港区)召开弘扬企业家精神、推进新型工业化大会 通讯员供图

“邀请17位企业家代表在主席台就坐,针对企业创新给予真金白银激励……”2月29日,泰州医药高新区(高港区)召开弘扬企业家精神、推进新型工业化大会。无论是会议期间还是领导讲话中,无不表达当地政府尊重企业家、礼赞贡献者的鲜明态度,树立“企业至上、企业家至上”的理念。

泰州市副市长、医药高新区党委书记、高港区委书记叶冬华指出:“今天的会议,我们聚焦企业家精神和新型工业化两大主题,目的就是要树立更加鲜明的导向;高质量发展是首要任务,是新时代的硬道理,任何时候都必须坚持高质量发展不动摇!工业经济是高新区高质量发展的坚实基础,任何时候都必须坚持‘工业兴区、科创强区’不动摇!广大企业家是高新区高质量发展的骨干脊梁,任何时候都必须坚持尊崇企业家、服务企业不动摇!”

2023年,泰州医药高新区(高港区)实现地区生产总值1191.95亿元,增长6.5%,其中工业增加值占比48.5%,第二产业占比54.1%,工业对GDP增长贡献度达44.2%,以泰州全市12.6%的用电量创造了23.4%的规上工业总产值和24.1%的工业开票销售。

这些亮眼数据的背后,其实是

当地政府与企业家之间携手并进的双向奔赴。

一方面,泰州医药高新区(高港区)从去年新春伊始提出“一心一意为企业,全力以赴拼经济”,到开展亲企清政走访服务活动,建立“四上”企业挂钩服务体系,再到去年年底,在可用财力紧张的情况下,下决心拿出真金白银支持企业发展。另一方面,企业家们也追求卓越、勇于创新,打造一个个现象级产品。

长城汽车股份有限公司泰州分公司总经理白龙,牵头负责的欧拉好猫产品在硝烟四起的新能源汽车市场杀出重围,被誉为中国汽车界的“奥斯卡”;迈博太科执行董事长王皓,带领企业成功上市治疗领域覆盖消化科、风湿科及皮肤科等多个适应症的生物药品,填补国产空白;中慧元通董事长安有才,带领企业成功上市全国首个四价流感病毒亚单位疫苗……大家全力攻克“卡脖子”瓶颈,全力锻造“撒手锏”技术,研发更多“根技术”,靠创新进、靠创新强、靠创新胜。

另一组数据也很能说明问题:去年泰州医药高新区(高港区)民营企业累计提供就业岗位5.3万个,推动职工工资稳定增长,城乡居民收入比持续缩小到2023年的

1.84:1,就是因为广大民营企业创造了大量的就业岗位,促进了富民增收。

当天会上,发布了医药高新区(高港区)《推进新型工业化加快制造业高质量发展实施意见》《推进新型工业化加快制造业高质量发展若干政策意见》《促进开放型经济高质量发展实施意见》《促进开放型经济高质量发展的十条政策措施》。

在政府过“紧日子”的大背景下,这次出台的政策意见当中,针对企业创新的激励资金就达到1.3亿元,这也是引导广大企业加大创新力度,不断提升产品的技术含量和附加值,为企业发展提供源源不断的动能。

叶冬华表示,广大企业和政府是共生共荣的命运共同体,只有双向奔赴才能推动事业发展。政府将一如既往地当好大家的最强后盾、最佳拍档,把联系服务民营企业作为本职,在思想上真正重视民营企业、感情上真正贴近民营企业、行动上真正关爱民营企业,努力做到凡是有益于企业发展的政策坚决落实到位,凡是有益于企业发展的需求坚决满足到位,凡是有益于企业发展的环境坚决营造到位,以政府的有为善为努力让企业心无旁骛抓生产、谋发展、闯市场。王卫军 刘昊宇 毛晓华

## 扬州邗江积极打造儿童友好学校

近日,扬州市邗江区召开新春教育工作大会。会议明确,将坚持“儿童优先、儿童平等、儿童参与”的原则,加强校园空间、环境、权利、服务、制度和教学等建设,引导广大学生参与学校公共活动和公共事务,从保护走向赋权。

2024年,邗江区将加快构建区域特色与竞争实力并重的教育

体系,“五力”齐发,全力营造儿童友好的教育环境。该区将创建儿童友好示范学校1所,儿童友好学校3所。全区还将推动杨寿幼儿园托幼一体园建设,深入推进义务段“1+X”集团化办学,深化高中学校“教育共同体”建设,推动2所学校创建“高品质特色高中”。

吴燕 顾潇

## 扬州广陵推进科技招商培育新质生产力

近日,扬州大自然网络信息有限公司在扬州市广陵区科技局的牵线搭桥下,与一所高校敲定了合作,新公司将利用高校科技成果服务城市网络安全等领域,目前已接到订单。

广陵区拥有江苏信息服务产业基地、扬州创新中心等4大区内

科技综合体,拥有省级以上孵化器、加速器、众创空间等科技创新载体16个。今年以来,紧扣区“513”产业体系,面向北、上、广、深、宁、杭等地的科技型企业、截至目前,累计新招引认定科技型企业14家。全区科创载体累计入驻企业557家。

广宣 顾潇

## 扬大学子用爱守护中学生成长

近日,扬州大学教育科学学院(师范学院)学前教育学院“聆心拂忧心理辅导”实践团队开展为期8天的成长辅导实践活动,为广大学子提供心理健康服务。

活动采用“线上+线下”的模式,团队由5名扬州大学心理学硕士研究生组成,在扬大心理学硕

士生导师安献丽教授和陈四光副教授指导下,运用心理学专业知识和技能,为参与者提供个性化心理辅导。活动期间,线上环节采用双系统平台预约机制,学生通过小程序提交信息,进而获得团队成员一对一的成长辅导,并设有后续反馈环节。

韩莹 庄剑翔

## 泰州公安出台优化营商环境30条

2月29日,泰州市公安局召开新闻发布会,该局以“四敢争先·泰警先行”护航营商为主题,配套推出30条意见措施,聚力打造稳定、公平、透明、可预期营商环境。

围绕“靠前服务”“精准匹配”两个主题,泰州市公安局突出护航重点产业发展、重点招引建设“两个重点”,通过挂图作战与挂

图服务并行为“1+4”重点产业集群提供定制化、配套化公安服务。

泰州市公安局党委副书记、常务副局长徐军表示,将充分立足公安机关的职能,以打造“长三角”地区最友善、最便利、最公平、最安全、最可期、最亲清营商环境为目标,更好助推城市能级,提升城市竞争力。

叶帅荣 高雷 毛晓华

# 扬州发布小区消防“十条规定”

## 严禁在高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或充电

近期省内外发生多起火灾事故,造成重大人员伤亡和财产损失。为及时消除住宅小区火灾隐患,全力防范同类事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,扬州市消防安全委员会办公室发布了住宅小区消防安全“十条规定”,在全市范围内就进一步加强住宅小区消防安全管理。

根据规定,严禁在高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,应当避免在户内停放、充电;电动自行车充电线路敷设要符合消防安全技术标准,不得违反用电安全规定;不得使用电梯运载电动自行车;不得使用不合格的充电器和电池产品,不得违规改装电动自行车;应根据使用情况定期请专业维修机构人员对电动自行车进行维修保养,及时对电池、电线、电路进行检查;住宅物业管理单位对管理

区域内电动自行车违规停放、充电的行为应当及时采取合理措施予以制止,制止无效的,向有关部门报告并协助处理。

为了防止电动车违规充电必须疏堵结合,对此“十条规定”也要求新建、改建、扩建住宅小区,应当按照有关标准,规划和配套建设电动自行车集中停放场所及充电设施;具备条件的住宅小区应当根据实际情况建设电动自行车集中停放场所及充电设施,改造优化通行道路;电动自行车存放、充电场所应当独立设置,并与高层住宅建筑保持安全距离;确需设置在高层建筑内的,应当与该建筑的其他部分进行防火分隔。电动自行车存放、充电场所应当配备必要的消防器材,充电设施应当具备充满自动断电功能;鼓励住宅小区推广应用物联网和智能化技术手段对电动自行车进入电梯进行监控和预警。

杨消 顾潇

规定也鼓励大家通过“12345”政务服务便民热线、信函、来访等形式向消防救援机构举报投诉火灾隐患和消防安全违法行为。对在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款。停放电动自行车或者为电动自行车充电,存在占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散情形的,责令改正,对单位处5000元以上5万元以下罚款,对个人处警告或者500元以下罚款。违反以上规定过失引起火灾,尚不构成犯罪的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处警告或者500元以下罚款。

## 《泰州市城市快速路管理条例》今起施行

2月28日,泰州市政府召开新闻发布会,介绍《泰州市城市快速路管理条例》出台背景、制定过程和特色亮点,条例3月1日起施行。

条例以“聚焦需求、切准问题、化繁为简、管用好用”为标准,精准设置制度,落实管护责任,化解管护难题,填补管护空白。条例有效明晰管护责任、有效破解

管护难题、有效加强了管护力度。

条例进一步厘清城市快速路管护各相关部门职责,强化部门联动、形成工作合力。作为道路交通安全监管部门,市公安局将完善警情处置机制,重点整治驾驶禁止进入快速路行驶的摩托车、牵引车、非机动车等车辆的交通违法行为,持续维护快速路安全有序。

单友健 毛晓华



春耕在即,位于泰州市九龙镇的泰州常发农业装备有限公司开足马力生产稻麦联合收割机,确保按时交付河南、湖南、安徽、山东等地的收割机订单3000台,全力保障春耕备耕农资供应。图为工人在生产线上组装收割机。汤德宏 孙平 毛晓华 摄影报道